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En la sala de sesiones de la Asamblea Nacional, ubicada en la 

ciudad de Quito, Distrito Metropolitano, a las once horas y treinta y un 

minutos del día sábado veinticuatro de mayo del año dos mil 

veinticinco, se instala la sesión de la Asamblea Nacional, dirigida por su 

presidente, asambleísta Niels Anthonez Olsen Peet. -------------------------

En la Secretaría actúa el magíster Giovanny Bravo Rodríguez, secretario 

general de la Asamblea Nacional. -----------------------------------------------

EL SEÑOR SECRETARIO. En este momento hace el ingreso la Escolta 

Legislativa. Hacen su ingreso las siguientes autoridades 

internacionales: la señora Francesca Armengol, presidenta del Congreso 

de los Diputados de España. Ingresa el señor Manuel José Ossandón, 

presidente del Senado de la República de Chile. Ingresa el señor Robert 

F. Kennedy, secretario de Salud de los Estados Unidos de Norteamérica. 

Hace su ingreso la señora Raquel Peña, vicepresidenta de la República 

Dominicana. Ingresan los señores delegados de Emiratos Árabes. 

Ingresa el señor Félix Ulloa, vicepresidente de la República de El 

Salvador. Ingresa la señora Diana Boluarte, presidenta de la República 

de Perú. Hace su ingreso la señora María José Pinto, vicepresidenta 

electa de la República del Ecuador, acompañada de la señora Mishel 

Mancheno, primera vicepresidenta de la Asamblea Nacional. Hace su 

ingreso la señora Cynthia Gellibert, vicepresidenta encargada de la 

República del Ecuador, acompañada de la señora Carmen Tiupul, 

segunda vicepresidenta de la Asamblea Nacional. Hace su ingreso el 

señor Gustavo Petro, presidente de la República de Colombia. Hace su 

ingreso el señor Daniel Noboa Azín, presidente electo de la República 

del Ecuador acompañado del señor Niels Olsen Peet, presidente de la 1 
Asamblea Nacional y sus cónyuges, la señora Lavinia Valbonesi y la 

1 
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- R . M' 1' senora omma 1rag 1a. ---------------------------------------------------------

1 

EL SEÑOR PRESIDENTE. Muy buenos días a todas las autoridades, 

familias y ciudadanos que nos acompañan. Señor secretario, por favor, 

dar inicio al orden del día de esta sesión. -------------------------------------

11 

EL SEÑOR SECRETARIO. Con su autorización, señor presidente. 

Damos inicio a la ceremonia de posesión de mando presidencial. Primer 

punto del orden del día: "1. Ingreso del Estandarte Nacional". Por favor, 

ponerse todos de pie. -------------------------------------------------------------

INGRESO DEL ESTANDARTE NACIONAL AL SALÓN PLENARIO NELA 

MARTÍNEZ DE LA ASAMBLEA NACIONAL. -----------------------------------

111 

EL SEÑOR SECRETARIO. "2. Himno Nacional de la República del 

Ecuador". ---------------------------------------------------------------------------

SE ENTONAN LAS NOTAS DEL HIMNO NACIONAL DE LA REPÚBLICA 

DEL EClJADOR. -------------------------------------------------------------------

EL SEÑOR SECRETARIO. Salida de la Escolta Legislativa. Por favor, 

tomar asiento. ----------------------------------------------------------------------
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EL SEÑOR PRESIDENTE. Señor secretario, por favor, siguiente punto 

del orden del día. ------------------------------------------------------------------

IV 

EL SEÑOR SECRETARIO. "3. Intervención del señor Niels Olsen Peet, 

presidente de la Asamblea Nacional del Ecuador". ---------------------------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Señor Daniel Noboa Azín, presidente 

constitucional de la República del Ecuador y señora Lavinia Valbonesi 

de Noboa. Amada esposa Romina, Oliver y Vittoria. Señora Dina 

Boluarte, presidenta de la República de Perú. Señor Gustavo Petro, 

presidente de la República de Colombia. Señora María José Pinto 

González-Artigas, vicepresidenta constitucional de la República del 

Ecuador electa y señor Juan Fernando Mera. Señora Raquel Peña, 

vicepresidenta de República Dominicana. Señor Félix Ulloa, 

vicepresidenta de la República del Salvador. Señor Manuel José 

Ossandón, presidente del Senado de Chile. Señora Francesca 

Armengol, presidenta del Congreso de los Diputados de España. 

Señoras y señores presidentes de las funciones del Estado del 

Ecuador. Señoras y señores cancilleres y jefes de delegación de los 

países hermanos de Costa Rica, Marruecos, Brasil, Panamá, Bolivia, 

Estados Unidos, Reino Unido de Gran Bretaña e Irlanda del Norte, 

Corea, China, Paraguay, Ucrania, Guatemala, Emiratos Árabes 

Unidos, Canadá e Italia. Señoras y señores ministros y secretarios de 

Estado. Autoridades de los organismos de control. Señoras, Mishel 

Mancheno y Carmen Tiupul, primera y segunda vicepresidentas de la 

Asamblea Nacional. Señoras y señores asambleístas vocales del ( 

Consejo de Administración Legislativa. Señoras y señores 
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asambleístas, señoras y señores parlamentarios andinos, señor jefe del 

Comando Conjunto de las Fuerzas Armadas y comandantes generales 

de las Fuerzas Terrestres, Naval y Aérea. Señor comandante general de 

la Policía Nacional y alto mando policial. Cuerpo diplomático 

acreditado en el Ecuador y representantes de los orgamsmos 

internacionales. Autoridades de los Gobiernos autónomos 

descentralizados, provinciales, cantonales y parroquiales. Señoras y 

señores integrantes del gabinete ampliado. Señor cardenal del Ecuador 

y arzobispo de Quito. Queridos familiares y amigos, invitados 

especiales, damas y caballeros. Hoy no es un día cualquiera. Hoy 

estamos aquí porque hemos creído en algo más grande que nosotros 

mismos, un Ecuador resiliente, un Ecuador que no se dobla, un 

Ecuador que decide seguir adelante. Este día marca el inicio de una 

nueva etapa política, una en la que el país ha hablado con claridad: 

quiere avanzar, quiere construir y no está dispuesto a quedarse 

atrapado en los errores del pasado. Desde esta Asamblea Nacional, 

quiero expresar nuestro profundo respeto a la voluntad del pueblo 

ecuatoriano y el reconocimiento lleno de admiración a quien hoy 

vuelve a asumir la conducción de esta resiliente nación. Una nación 

que cree, que tiene esperanza y que hoy camina con la certeza de estar 

del lado correcto de la historia. Hoy también queda sellado algo 

esencial, la decisión de caminar juntos el Ejecutivo y el Legislativo. 

Porque gobernabilidad significa entender que podemos tener 

diferencias, pero que el país nos exige estar unidos en lo esencial. 

Gobernar juntos es compartir responsabilidades, y en este momento 

histórico, el Ecuador necesita que todas sus funciones caminen del 

mismo lado de los ciudadanos. Sin cálculos, sin mañas y sin excusas. 

Porque cuando un país está herido, lo primero que necesita es que 

quienes lo representan trabajemos juntos, sin egos ni trincheras, y 
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aquí estamos listos para eso. Señor presidente Daniel Noboa, hay 

tiempos que se recuerdan y hay tiempos que lo cambian todo, este es 

uno de ellos. Hoy el Ecuador entero camina junto a usted, un joven que 

no dudó en dar un paso al frente cuando más lo necesitábamos, un 

joven que se rebeló contra las viejas formas de hacer política, que eligió 

creer y que apostó por algo distinto, algo nuevo, algo grande, que hoy 

ese sueño se consolida. Recuerdo muchas conversaciones de hace 

apenas unos meses, encuentros en los que el futuro era incierto, pero 

usted, presidente, tenía una serenidad que muy pocos logran tener, una 

visión clara, un liderazgo firme que no grita, que no impone, pero que 

marca el rumbo. Presidente, usted le enseñó a todo un país que se 

puede liderar con carácter, pero sobre todo con humanidad. Que se 

puede confiar en los jóvenes, no como futuro, sino como presente. Y que 

los caminos valientes no siempre están en el mapa, a veces hay que 

abrirlos. Ese liderazgo que surgió a contracorriente nos trae hoy a este 

momento. Un momento que ya no le pertenece solo a usted, presidente, 

sino a toda una nación que decidió creer. Y por eso, ponerle hoy la 

banda presidencial no es un gesto ceremonial, es la reafirmación de un 

nuevo camino, uno que comenzó con coraje y hoy se consagra con 

legitimidad y con esperanza. Hoy sellamos un nuevo tiempo político, 

uno que no se definirá por discursos, sino por hechos, por decisiones 

valientes, por la capacidad de sostener juntos el rumbo que los 

ecuatorianos ya eligieron. Y a quienes nos observan desde otros 

parlamentos, desde otras naciones, les decimos: el Ecuador está 

escribiendo una nueva página, una sin caos, sin parálisis, sin insultos. 

Una página de reformas profundas, de apertura al mundo, de 

instituciones que se respetan y se complementan. Desde esta Asamblea 

Nacional, con la responsabilidad que me toca y el orgullo que siento, lo 

digo con firmeza, vamos a ser una institución útil, vamos a legislar con 
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sentido de urgencia, vamos a fiscalizar con responsabilidad y vamos a 

acompañar con visión de Estado. Pero esta victoria, señor presidente, 

también pertenece a quienes creyeron cuando todo parecía perdido, a 

quienes apostaron, incluso en medio del escepticismo por un Ecuador 

que podía levantarse y avanzar bajo su liderazgo. Y así como pedí 

disculpas en nombre de esta Asamblea por los errores del pasado, hoy 

me detengo para agradecer a las mujeres que sostienen a diario sus 

hogares con dignidad y valentía, a nuestros adultos mayores, memoria 

viva de una patria que ha resistido más de lo que merecía, a los jóvenes 

que se negaron a rendirse y apostaron por una nueva manera de hacer 

política y a los que están lejos, pero nunca ausentes, nuestros 

migrantes, que nos enseñan que el amor por la patria no tiene 

fronteras. Vamos a trabajar incansablemente para que el Ecuador 

vuelva a ser el país al que quieran regresar. Quiero rendir también un 

homenaje muy especial a una mujer que ha hecho de la niñez su causa 

y de la ternura una forma legítima de hacer política, nuestra 

vicepresidenta María José Pinto. María José, tu lucha silenciosa ha 

cambiado vidas. Cada niño que vuelve a sonreír, cada madre que 

recupera esperanza, lleva tu huella. Gracias por demostrarnos que 

gobernar también es abrazar. También quiero agradecer a quienes 

caminan a nuestro lado en silencio, porque esta vocación de servicio no 

se sostiene sola. Porque detrás de cada servidor público hay alguien que 

espera en casa, que entiende nuestras ausencias, nuestras urgencias, 

nuestras noches sin retorno. Gracias, sin ustedes esta misión sería 

imposible. A mi familia, papá y mamá, gracias por enseñarme a trabajar 

con honestidad y a soñar con los pies en la tierra, incluso cuando mi 

corazón vuela. A mi esposa Romina, mi cómplice en las alegrías y en los 

días más duros, gracias por sostenerme cuando flaqueo, por creer en mí ( 

incluso cuando yo mismo dudo y por recordarme con solo una mirada 
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por qué vale la pena luchar. Tú no estás en los titulares, pero estás en 

cada paso que doy, gracias por ser mi hogar, mi ancla y mi refugio. A 

mis hijos, Oliver y Vittoria, ustedes aún no comprenden del todo lo que 

ocurre, pero con solo mirarlos sé que todo esto tiene sentido. Sus risas, 

sus preguntas y sus abrazos son mi faro y mi impulso. Y cuando algún 

día pregunten por qué su papá luchó tanto, quiero poder decir con 

orgullo, lo hice todo por ustedes, para que vivan en un Ecuador al que 

amen y en el que puedan soñar sin miedo. Este nuevo ciclo legislativo 

llega con la determinación de actuar con el deber de transformar y la 

urgencia de cumplir. Vamos a acercar esta Asamblea a los ciudadanos. 

Vamos a legislar para garantizar seguridad, empleo, educación y 

justicia. Leyes que no se queden en el papel, sino que cambien la vida 

real de los ecuatorianos, porque si el presidente Noboa lidera con visión, 

esta Asamblea debe responder con acción. Confío con convicción y con 

responsabilidad en que vamos a demostrar que sí se puede gobernar 

con decencia, transformar con firmeza y avanzar sin retroceder jamás. 

Porque no vinimos a ocupar un puesto, vinimos a honrar un país. Y 

porque aún creo, como cuando era niño y soñaba en voz baja, que la 

política puede ser limpia, puede ser justa y puede estar al servicio de 

quienes más lo necesitan. No será fácil, pero será posible. Algún día, 

cuando miremos atrás, recordaremos que aquí, en este lugar, en este 

día, con estas palabras, comenzó una nueva era. Una era en la que 

elegimos la unidad sobre la división, el trabajo sobre la excusa, la luz 

sobre la sombra y la esperanza sobre el miedo. Vamos a hacer historia, 

no para quedar en los libros, sino para cambiar la vida de quienes 

nunca han sido escuchados. Este es el país que merece renacer hoy, 

este es el país que juntos vamos a levantar. ¡Que viva el Ecuador! 

Gracias, muchas gracias. Señor secretario, por favor, siguiente punto 

del orden del día. ------------------------------------------------------------------
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V 

EL SEÑOR SECRETARIO. "4. Toma de juramento de posesión al señor 

Daniel Noboa Azín, como presidente constitucional de la República del 

Ecuador a cargo del señor Niels Olsen Peet, presidente de la Asamblea 

Nacional del Ecuador". -----------------------------------------------------------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Señor Daniel Roy-Gilchrist Noboa Azín, ¿jura 

usted por su honor, ante Dios y la patria, que cumplirá fielmente las 

funciones otorgadas por la Constitución de la República y la ley en el 

desempeño del mandato conferido por el pueblo ecuatoriano como 

presidente constitucional de la República del Ecuador? -------------------

INTERVENCIÓN DEL SEÑOR DANIEL NOBOA AZÍN. Sí, juro.-------------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Si así lo hace, que la patria y el pueblo 

ecuatoriano os reconozca. Caso contrarío, que os juzgue. Queda usted 

legalmente posesionado como presidente constitucional de la República 

del Ecuador. ------------------------------------------------------------------------

VI 

EL SEÑOR SECRETARIO. "5. Imposición de la Banda Presidencial al 

señor Daniel Noboa Azín, presidente constitucional de la República del 

Ecuador, a cargo del señor Niels Olsen Peet, presidente de la Asamblea 

Nacional del Ecuador". -----------------------------------------------------------

EL SEÑOR PRESIDENTE IMPONE LA BANDA PRESIDENCIAL AL 

SEÑOR DANIEL ROY -GILCHRIST NOBOA AZÍN, PRESIDENTE 
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CONSTITUCIONAL DE LA REÚBLICA DEL ECUADOR. ---------------------

VII 

EL SEÑOR SECRETARIO. "6. Imposición de la condecoración nacional 

de la Orden de San Lorenzo en el grado de Gran Collar, al señor Daniel 

No boa Azín, presidente constitucional de la República del Ecuador", a 

cargo del señor almirante Jaime Vela, jefe del Comando Conjunto de las 

Fuerzas Armadas. -----------------------------------------------------------------

COLOCACIÓN DEL GRAN COLLAR DE LA ORDEN NACIONAL AL 

MÉRITO, AL SEÑOR DANIEL ROY-GILCHRIST NOBOA AZÍN, 

PRESIDENTE CONSTITUCIONAL DE LA REPÚBLICA DEL ECUADOR. --

EL SEÑOR SECRETARIO. Doy lectura al texto de la condecoración 

nacional de la Orden de San Lorenzo en el grado de Gran Collar: "La 

Orden Nacional de San Lorenzo es la condecoración más alta y antigua 

del Ecuador. Fue establecida originalmente el 17 de agosto de 1809 por 

la Primera Junta de Gobierno Autónoma de Quito, presidida por Juan 

Pío Montúfar, con el propósito de reconocer a los patriotas de la gesta 

independentista del 10 de agosto de ese mismo año. Tras la caída de la 

Junta y el restablecimiento del dominio español, la Orden cayó en 

desuso por más de un siglo. Fue restaurada el 1 O de agosto de 1959 por 

el presidente Camilo Ponce Enríquez, en conmemoración del 

sesquicentenario del Primer Grito de Independencia. Posteriormente, el 

4 de junio de 2001, el presidente Gustavo No boa Bejarano reestructuró 

su reglamento para adecuarlo a los estándares contemporáneos. El 

grado de Gran Collar está reservado para el presidente de la república, /1 
quien actúa como Gran Maestre de la Orden y para Jefes de Estado, 
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monarcas y príncipes reales en funciones". -----------------------------------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Señor secretario, por favor, siguiente punto 

del orden del día. ------------------------------------------------------------------

VIII 

SEÑOR SECRETARIO. "7. Lectura y suscripción del Decreto 

Presidencial por el cual el señor Daniel Noboa Azín, asume la Jefatura 

de Estado y de Gobierno de la República del Ecuador". Doy lectura al 

Decreto Presidencial: "Nro. l. Daniel Noboa Azín, presidente 

constitucional de la República. Considerando: que en el Quinto 

Suplemento del Registro Oficial Nro. 36 de 12 de mayo de 2025, se 

publicaron los resultados definitivos de las Elecciones Generales 2025, 

segunda vuelta, celebradas el domingo 13 de abril de 2025, 

correspondientes a las dignidades de presidente y vicepresidente 

constitucional de la República del Ecuador, proclamados por el Consejo 

Nacional Electoral el 10 de mayo de 2025, resultando ganador el 

binomio conformado por Daniel Roy-Gilchrist Noboa Azín y María José 

Pinto González-Artigas, y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 

144 de la Constitución de la República del Ecuador y, luego de haber 

prestado el juramento correspondiente ante la Asamblea Nacional del 

Ecuador y de ser debidamente posesionado. Decreta: Artículo l. Por 

mandato y voluntad soberana del pueblo ecuatoriano, asumo, a partir 

de esta fecha la Presidencia Constitucional de la República del Ecuador. 

Este decreto entrará en vigencia a partir de la presente fecha, sin 

perjuicio de su publicación en el Registro Oficial. Dado en el Palacio 

Legislativo, Distrito Metropolitano de Quito, el 24 de mayo de 2025. ( 

Daniel Noboa Azín, presidente constitucional de la República". -----------
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EL SEÑOR PRESIDENTE. Señor secretario, por favor, siguiente punto 

del orden del día. ------------------------------------------------------------------

IX 

EL SEÑOR SECRETARIO. "8. Toma de juramento de posesión a la 

señora María José Pinto González-Artigas, como vicepresidenta 

constitucional de la República del Ecuador a cargo del señor Niels Olsen 

Peet, presidente de la Asamblea Nacional del Ecuador". --------------------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Señora María José Pinto González-Artigas, 

¿jura usted por su honor, ante Dios y la patria, que cumplirá fielmente 

las funciones otorgadas por la Constitución de la República y la ley en 

el desempeño del mandato conferido por el pueblo ecuatoriano como 

vicepresidenta constitucional de la República del Ecuador? ---------------

INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA MARÍA JOSÉ PINTO GONZÁLEZ­

ARTIGAS. Sí, juro. -----------------------------------------------------------------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Si así lo hace, que la patria y el pueblo 

ecuatoriano os reconozca. Caso contrario, que os juzgue. Queda usted 

legalmente posesionada como vicepresidenta constitucional de la 

República del Ecuador. Señor secretario, por favor, siguiente punto del 

orden del día. -----------------------------------------------------------------------

X 

EL SEÑOR SECRETARIO. "9. Intervención del señor Daniel Noboa Azín, 

presidente constitucional de la República del Ecuador". --------------------
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INTERVENCIÓN DEL SEÑOR DANIEL NOBOA AZÍN, PRESIDENTE 

CONSTITUCIONAL DE LA REPÚBLICA DEL ECUADOR. Señora María 

José Pinto, vicepresidenta constitucional de la República del Ecuador. 

Señor Nils Olsen, presidente de la Asamblea Nacional. Excelentísima 

señora Dina Boluarte, presidenta de la República del Perú. 

Excelentísimo señor Gustavo Petro, presidente de la República de 

Colombia. Señoras y señores vicepresidentes, ministros de Relaciones 

Exteriores y jefes de delegaciones de las diferentes naciones aquí 

presentes. Señoras y señores representantes de las funciones del 

Estado y organismos de control. Señoras y señores ministros, 

secretarios de Estado y autoridades del Gobierno Nacional. Señoras 

vicepresidentas de la Asamblea Nacional. Señor almirante Jaime Vela, 

jefe del Comando Conjunto de las Fuerzas Armadas y comandantes 

generales de la Fuerza Terrestre, Naval y Aérea, y comandante general 

de la Policía Nacional. Honorable cuerpo diplomático acreditado ante la 

República del Ecuador. Señoras y señores vocales del Consejo de la 

Administración Legislativa. Señoras y señores representantes de los 

Gobiernos autónomos descentralizados. Señoras y señores 

representantes de los pueblos y nacionalidades del Ecuador. Señora 

Romina Miraglia de Olsen. Señora Lavinia Valbonesi de Noboa, nuestra 

querida primera dama. Querida familia, invitados, todos. Hay 

momentos en la historia de un país que marcan un antes y un después. 

Momentos donde no basta con mirar atrás, sino que es necesario mirar 

hacia adelante, con la frente en alto y el corazón firme. Hoy es uno de 

esos días. Un día para hablar con la verdad, con la memoria viva y con 

la convicción de que lo que hemos hecho y lo que está por venir nos 

pertenece a todos los aquí presentes y a todos los que están afuera, 

orgullosos de su presidente y que lo apoyaron desde el día uno. Las ¡;/ 
dificultades las hemos enfrentado juntos, las oportunidades las hemos / 
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creado y las aprovechamos juntos. Y así mismo, los golpes los hemos 

esquivado juntos, pero no solo los esquivamos, sino que los derrotamos 

juntos. Lo hicimos de manera contundente y determinada, con el único 

objetivo de salvar a esta patria. A esta patria que fue saqueada, 

corrompida y secuestrada. Incluso en varios momentos hemos estado a 

punto de perderla. Esta patria que en un momento tuvo gobiernos que 

perseguían a las personas y que hoy en día tienen a un presidente y 

una vicepresidenta que fueron perseguidos y hoy son autoridades. Pero 

a cada ecuatoriano que escuche estas palabras le digo: nunca más 

serán olvidados. Aquí hay un pueblo libre sobre un suelo libre. 

Reclamamos nuestra libertad y el derecho de vivir en un país donde 

finalmente impere la dignidad y el progreso. Este debe ser el verdadero 

carácter de un pueblo, no el que nunca se equivoca, sino el que no se 

cansa de luchar por lo correcto. Esa es la esencia del nuevo Ecuador. 

Nunca fue una campaña, es una forma de gobernar, firme contra el 

crimen, justo con su gente, visible con sus obras e indescifrable para la 

vieja política. Esta guerra por el alma del país es nuestra, y en este 

espacio quiero reconocer su compromiso con la honestidad, el trabajo 

duro y su generosidad. Esta victoria es del pueblo porque son parte de 

este proyecto. Ustedes son mi fuerza y mi motor. En los meses previos a 

la elección eran sus gestos de cariño, sus palabras de aliento los que 

me sostuvieron. Quienes antes fueron olvidados hicieron definitiva esta 

victoria. Mi deber no es contentar el pasado, es luchar como lo hemos 

venido haciendo, entregados a la tarea de salvar a la patria ecuatoriana. 

Por eso, yo sé que mi deber no es alejarme de un conflicto porque 

nunca se había resuelto antes. No es mirar hacia otro lado para 

ahorrarme el desgaste que significa luchar contra los criminales que se 

han creído dueños del país durante años. Ese no soy yo, ese no es mi ( 

ADN, ese no es el nuevo Ecuador y, sobre todo, eso no es lo que ustedes 
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esperan de mí. Esa no es la consigna que me dieron en Cuenca, Loja, 

Esmeraldas, Riobamba, Machala y mis hermanos migrantes que, desde 

sus balcones y cada esquina, en un solo grito, nos clamaban: luchen, 

no paren de luchar. Las personas que empujan hacia el futuro, que hoy 

se ubican a mi izquierda, mi gabinete, están ahí porque no les ha 

temblado la mano en acompañarme en esta misión de recuperar al país. 

Aquí están personas que soportan amenazas, juicios y ataques por 

enfrentarse a las mafias, y si alguna vez dudaron,. estuve con ellos 

dándoles la fortaleza que se necesita. Eso es lo que me enseñó mi 

padre, Álvaro Noboa Pontón, y su padre a él. Un verdadero comandante 

en jefe jamás abandona su tropa y exige según las circunstancias. Hago 

mía sus palabras hoy y les transmito el mensaje que tantas veces me 

dijo con una sonrisa, creo más en ti de lo que tú crees en ti mismo. Hoy 

quiero recordarles que creo en ustedes, en su trabajo, creo en su 

capacidad de hacer las cosas bien. Por eso, las exigencias que tienen 

que afrontar son fuertes, por eso la vara está tan alta, por eso la entrega 

es absoluta. En ustedes está la consolidación del nuevo Ecuador. 

Siempre fui claro, en esta primera etapa teníamos que rescatar al país, 

rescatarlo de las mafias, de la catástrofe económica, de la guerra y de 

los que se lucran de la guerra. Y lo hicimos. Al Ecuador lo rescatamos 

del abismo económico y la catástrofe financiera que nos dejaron. Los 

anhelos santos de libertad ahogados en el polvo sangriento. El clamor 

de Luis Vargas Torres describe al país que nos dejaron. Por eso, el año 

pasado le declaramos la guerra a todas las mafias que pretendían 

reclamar a este país como suyo. Esta no es una lucha contra la 

delincuencia común, es una confrontación directa con estructuras 

criminales organizadas, con redes que operan dentro y fuera del país, 

con el financiamiento, armamento y objetivos claros: desestabilizar al/ 

Estado y someter a la sociedad al miedo. A pesar de las amenazas no 
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dimos un solo paso atrás, no se lo permitimos porque este país no les 

pertenece. Este país es de los ecuatorianos que se levantan todas las 

mañanas de manera honrada por sus familias, y es por ellos por 

quienes reclamamos el país. Mi admiración y respeto a las fuerzas del 

orden, a las gloriosas Fuerzas Armadas y a la valentía de la Policía 

Nacional. Han sido el escudo del Ecuador. El honor más grande es 

entregar la vida. Son las palabras que tienen grabadas en las paredes 

de sus bases, cuarteles y en su alma. Su sacrificio nutre el suelo donde 

se levanta y construye el Ecuador. Sepan que cuentan con un 

presidente que los respalda en su misión de proteger la vida de los 

ecuatorianos y que luchará inalcanzablemente junto a ustedes y por 

ustedes en el campo de la batalla. Las mafias no solo las combatimos en 

territorio, sino que también las combatimos casa adentro, luchando 

contra la corrupción que estaba enquistada en todos los niveles de 

gobierno, pues aquí se estrellaron. Lo hicimos y, mientras combatíamos 

y limpiábamos, jamás deshonramos la promesa que teníamos con 

ustedes, el pueblo ecuatoriano, volver su dignidad una prioridad. A los 

que tantas veces le negaron un trabajo por no tener un nivel de inglés 

suficiente, a ustedes los escuché cuando nadie más los hizo. Lo saben 

más que nadie, es aquí mi promesa, jamás volverán a ser olvidados. 

Con este título técnico, con esa pasantía, con ese bono, con esa 

condonación de deuda demostraron que los ecuatorianos saben actuar 

y saben aprovechar las oportunidades. Son agradecidos cuando tienen 

a un gobierno consciente, un gobierno solidario que los apoya y que los 

protege. Este presidente, este equipo, esta nueva generación cree y 

apuesta por sus mandantes porque solo se debe a ellos. Avanzaremos, 

paso a paso, firmes, implementando todas y cada una de las reformas 

necesarias para construir un Estado que no sea una carga para la ( 

sociedad, sino la base sólida para el crecimiento, el empleo y la 
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inversión. Porque hoy estamos ante las puertas de cuatro años de 

progreso, serán cuatro años donde los sueños, antes olvidados, se 

convertirán en realidades. Nos enfocaremos en la inversión pública para 

generar empleo. Dedicaremos nuestro esfuerzo al trabajo joven, 

impulsando plazas laborales desde la obra pública, sin olvidarnos 

también que el sector privado tiene que tener nuestro apoyo, tiene que 

tener nuestro soporte. Cada proyecto, cada construcción y cada mejora 

en infraestructura será una oportunidad para que más ecuatorianos, 

especialmente los jóvenes, accedan a un empleo digno. Los 

ecuatorianos, especialmente nuestros jóvenes, solo quieren vivir mejor, 

quieren un gobierno que les permita soñar, que les permita vivir mejor a 

cada uno de ellos y que sus hijos puedan vivir una mejor vida de lo que 

ellos vivieron, de lo que ellos sufrieron en estos últimos años. Se trata 

de abrir puertas, de activar la economía local y de darle a nuestra gente 

una razón para quedarse, crecer y creer en su país. La permanencia 

escolar de nuestros niños será una prioridad, las aulas los esperan. Las 

condiciones laborales de docentes, trabajadores sociales y psicólogos 

educativos se fortalecerán. En las zonas más golpeadas por la violencia 

surgirán espacios integrales familiares como refugio de esperanza. Las 

mujeres ecuatorianas contarán con proyectos reales para su autonomía 

y el bono de los mil primeros días llegará a más mujeres embarazadas y 

niños menores de dos años, como una muestra concreta de cuidado 

desde el inicio de la vida. Será también la era de las obras, además de 

muchas obras de infraestructura vial. El quinto puente conectará al 

sector portuario guayaquileño con toda la industria del país, 

reactivando la economía y el comercio exterior. El corredor E25 tendrá 

entre Buenafé y Jujan, parte de la vía entre Quito y Guayaquil está 

siendo rehabilitada y su ampliación se completará a cuatro carriles en/ 

este período. Estas obras se complementan con la repotenciación de los 
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puertos como eJes de desarrollo. En estos cuatro años construiremos 

doscientas mil soluciones habitacionales también, porque nuestro 

pueblo lo necesita, nuestro pueblo necesita una vivienda digna, no se 

puede prosperar sin un techo que nos proteja. La torre oncológica del 

Hospital Eugenio Espejo, en Quito, será una realidad, así como la 

repotenciación del Hospital Básico de la Libertad, entre otros. Y la 

deuda histórica con el Ecuador al fin será saldada. Emprenderemos el 

proyecto del Museo Nacional aquí en Quito. También vamos a 

diversificar la matriz energética del Ecuador, construyendo un sistema 

que garantice energía limpia, suficiente y sostenible para todos los 

ecuatorianos. Se reforzará y ampliará el sistema de transmisión de 

energía y la calidad de entrega a los ecuatorianos. Se firmarán contratos 

anuales en el sector privado para generar trescientos megavatios de 

energía renovable como solar, eólica y geotérmica. Se presentará la ley 

de energía nuclear y el nuevo modelo del sector eléctrico eficiente, 

abriendo el camino hacia el futuro y garantizando el abastecimiento de 

la demanda eléctrica del país. A nuestro país le urge modernizar sus 

refinerías y elevar su producción de gas natural con la incorporación de 

desarrollo en los bloques costa afuera. Esto lo lograremos con inversión 

extranjera, pública y privada. Vamos a renovar y darle carácter de 

empresa a Petroecuador, Celexa, Enel y Enami, ya es hora. 

Terminaremos con la corrupción y esos ingresos serán parte del 

desarrollo a favor de los ecuatorianos, llevándonos hacia el futuro, de la 

mano de la transición y transformación energética. La transformación 

digital marcará un antes y un después. Servicios públicos más 

transparentes y eficientes, empezando por el sistema de salud, dejarán 

atrás la opacidad y la ineficiencia y no habrá tregua contra la 

delincuencia. La reducción progresiva de homicidios será una meta 1 
innegociable, atacaremos las economías criminales de este país y las 
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acabaremos. Mantendremos nuestro enfrentamiento contra el 

narcotráfico y se decomisarán armas, municiones y explosivos ilegales, 

y se ejercerá un mayor control en los puertos del país. A todos los 

ecuatorianos y a todos los ojos que hoy miran el Ecuador como un 

destino, el compromiso con la transparencia es la línea que corta todos 

los pilares del nuevo Ecuador: economía, educación, seguridad, obra 

pública, alianzas. Nada avanza si no se hace con limpieza, con 

vigilancia, seriedad y con integridad. Cada funcionario sabrá que está al 

serv1c10 del país y no de intereses personales. La corrupción no tiene 

espacio y a quien lo intente esté o no esté aquí hoy enfrentará las 

consecuencias. Extiendo un caluroso saludo a nuestros invitados aquí 

presentes, gracias por estar aquí, gracias a cada una de las 

delegaciones, son muchísimos más que la primera vez. ¿Y eso qué 

significa? Lo único que significa es que el mundo está empezando a 

creer en el Ecuador, el mundo está empezando a creer en los 

ecuatorianos, en esos ecuatorianos que quieren una vida mejor y que 

quieren cooperar con todas las naciones del mundo, gracias. Su 

esfuerzo en el viaje emprendido y su presencia reafirma en el nuevo 

rumbo que como nación nos hemos fijado. Con lazos estrechos entre 

naciones a nivel de los públicos y privados caminaremos estos cuatro 

años hacia la apertura comercial, atrayendo inversiones que permitan 

explotar el verdadero potencial del Ecuador, potencial que por intereses 

perversos ha permanecido dormido, inmóvil y estancado. Ecuador se 

prepara cada día más para recibir a inversionistas nacionales y 

extranjeros con las puertas abiertas y condiciones claras. Nosotros no 

vamos a defraudar al Ecuador, a los únicos que vamos a defraudar son 

a las oligarquías de siempre que se enriquecían a costas del Estado, a la 

corrupción y a todas esas mafias que lo único que afectaban era el 

crecimiento y el desarrollo de nuestros jóvenes y de nuestras familias 
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ecuatorianas. Estamos creando un ambiente seguro, estable y 

competitivo que fomente el crecimiento, protege las inversiones y 

garantiza oportunidades reales. Hoy es momento de hacer lo necesario y 

demostrarle al mundo lo que es ser ecuatoriano, la naturaleza 

trabajadora que nos define, el talante que nos caracteriza y la honradez 

y respeto con lo que nos presentamos ante el mundo. A diferencia del 

término anterior, las esperanzas que los ecuatorianos depositaron en mí 

no están puestas en un solo hombre, sino que su confianza por este 

proyecto joven hizo que hoy en la Asamblea Nacional seamos la primera 

fuerza compuesta por personas que tienen como misión hacer una 

política diferente. En palabras de Goethe: "Das Wichtige ist nicht, neue 

Dinge zu tun, sondern sie so zu tun, als ob sie noch niemand getan 

hatte". Que significa: lo importante no es hacer cosas nuevas, sino 

hacerlas como si nunca nadie las hubiera hecho antes. Esa es su 

misión, legislar como nadie lo hubiera hecho antes, atreverse a liderar 

los cambios que este país necesita para servir y generar bienestar a los 

ecuatorianos y hacer oídos sordos a los que solo buscan desestabilizar, 

molestar y entorpecer las leyes en beneficio del Ecuador. Niels, un reto 

enorme se visualiza en el horizonte. Por tu profundo amor por este país 

y tu ciega confianza en mí, sé que eres el hombre para enfrentarlo. 

Quiero agradecer también a mi madre por haber vuelto a la política 

nacional, por más injusta que pudo haber sido con ella y con nuestra 

familia, ella volvió. Solo una persona que ha vivido la persecución 

desarrolla la sensibilidad necesaria para combatir las injusticias. 

Gracias a mi esposa e hijos por haber resistido junto a mí en la calma y 

en la turbulencia. Lavinia, gracias por mantener a nuestro hogar como 

un puerto seguro. No puedo terminar estas líneas sin agradecer a mi 

compañera de fórmula, María José, tu empatía y entrega a los más ( 

vulnerables desde que fuiste ministra te trajo hasta aquí, y qué alivio 
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tener una patriota a lado. En tu labor de atender a la infancia y, por lo 

tanto, al futuro, sé que no nos vas a defraudar. Queridos ecuatorianos, 

les comparto una de las meditaciones de Marco Aurelio que ha definido 

el rumbo de mi vida: "No te disgustes ni desfallezcas ni te impacientes, 

sino te resulta siempre factible actuar de acuerdo con rectos principios. 

Por el contrario, cuando has sido rechazado, reemprende la tarea con 

renovado ímpetu y date por satisfecho si la mayor parte de tus acciones 

son bastante más humanas y ama aquello a lo que de nuevo encamina 

tus pasos". No siempre saldrá todo como queremos, habrá días en que el 

cansancio pese, en que nos equivoquemos, en que sintamos que 

retrocedemos, pero rendirse no es una opción. Cuando caigamos, 

volvamos a levantarnos, cuando perdamos el rumbo, volvamos a 

empezar. Encarnamos una nueva forma de liderazgo, de hacer las cosas 

diferentes, de golpear mil veces con tal de lograr nuestros objetivos. No 

creemos en la comodidad, no venimos a heredar moldes viejos ni a 

maquillar errores; venimos a romper ciclos, a hablar claro, a decir lo que 

nadie se atrevió. Ya no se trata solo de llegar, se trata de transformar, de 

entender que el cambio real no es instantáneo, pero sí posible si hay 

carácter, si hay convicción, si hay coraje para incomodar lo establecido. Y 

lo tenemos porque si algo sabemos hacer es insistir, incomodar y 

empujar hasta ser triunfantes. El futuro es nuestro. Tengamos el coraje 

para creer en nuestro país y empujarlo hacia adelante. Reclamemos con 

valentía lo que nos pertenece. Es momento de dejar atrás el miedo, la 

indiferencia y el conformismo. Este es el tiempo de actuar, de construir y 

de unirnos con propósito. La historia del Ecuador no se va a escribir por 

sí sola, la escribimos nosotros. Muchas gracias. ------------------------------
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XI 

EL SEÑOR SECRETARIO. Señor presidente, para el siguiente punto se 

solicita el ingreso de la Escolta Legislativa. Décimo: "10. Himno a la 

ciudad de San Francisco de Quito". Nos ponemos de pie, por favor. ------

SE ENTONAN LAS NOTAS DEL HIMNO A LA CIUDAD DE SAN 

FRANCISCO DE QUITO. ----------------------------------------------------------

XII 

EL SEÑOR SECRETARIO. Décimo primero: "11. Salida del Estandarte 

Nacional". ---------------------------------------------------------------------------

EL ESTANDARTE NACIONAL SALE DEL SALÓN PLENARIO NELA 

MARTÍNEZ DE LA ASAMBLEA NACIONAL. -----------------------------------

XIII 

EL SEÑOR SECRETARIO. Décimo segundo: "12. Salida de autoridades". 

Se solicita a todos los invitados mantenerse en sus puestos mientras se 

retira del salón el señor presidente constitucional de la República del 

Ecuador, Daniel Noboa Azín, acompañado del señor presidente de la 

Asamblea Nacional, Niels Olsen Peet. Hace su salida la señora 

vicepresidenta constitucional de la República, María José Pinto González­

Artigas, acompañada de las señoras primera y segunda vicepresidentas 

de la Asamblea Nacional, Mishel Mancheno y Carmen Tiupul. Hace su 

salida la señora Dina Baluarte, presidenta de la República del Perú. Hace 1 
su salida el señor Gustavo Petro, presidente de la República de 
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Colombia. Hace su salida la señora Raquel Peña, vicepresidenta de la 

República Dominicana. Hace su salida el señor Félix Ulloa, 

vicepresidente de la República de El Salvador. Hace su salida el señor 

Manuel José Ossandón, presidente del Senado de Chile. Hace su salida 

la señora Francesca Armengol, presidenta del Congreso de los Diputados 

de España. Salida de los jefes de delegación que nos acompañan. Salida 

de las comitivas oficiales extranjeras, cuerpo diplomático y organismos 

internacionales. Por favor, señores invitados, salgamos en orden. 

Tenemos que salir en orden, por favor. Salida del gabinete presidencial. 

Salida de la escolta legislativa. ---------------------------------------------------

XIV 

Se clausura la sesión siendo las trece horas y ocho minutos. -------------

neral de la Asamblea Nacional 
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